

SIA “Kandavas komunālie pakalpojumi”

Vienotais reģistrācijas Nr.41203006844

Juridiskā adrese: “Robežkalni”, Kandavas pagasts, Tukuma novads, LV-3120,

DALĪBNIĒKU SAPULCES

(vienīgā dalībnieka)

Lēmums Nr.1-5/2026/L-7

SIA “Kandavas komunālie pakalpojumi” (vienotais reģistrācijas Nr.41203006844, juridiskā adrese: “Robežkalni”, Kandavas pagasts, Tukuma novads, LV-3120, turpmāk – Sabiedrība) dalībnieku sapulces datums **2026. gada 21. maijā.**

Sabiedrības vienīgais dalībnieks, kurš pārstāv 2481016 daļas, kas ir 100% balsstiesīgā pamatkapitāla ir Tukuma novada pašvaldības (turpmāk – pašvaldība) kapitāla daļu turētāja pārstāvis – Tukuma novada pašvaldības izpilddirektors Ivars Liepiņš (turpmāk – kapitāla daļu turētāja pārstāvis).

Sabiedrības parakstītais, apmaksātais pamatkapitāla lielums ir 2 481 016,00 EUR, balsstiesīgā pamatkapitāla lielums 2481016.

Kapitāla daļu turētāja pārstāvis izskata šādu darba kārtības jautājumu:

1. Par Sabiedrības valdes locekļa ievēlēšanu līdz 2026. gada 30. novembrim.

1.§.

Par Sabiedrības valdes locekļa ievēlēšanu līdz 2026. gada 30. novembrim

Kapitāla daļu turētāja pārstāvis izvērtē ievēlēt Rolandu Melderi par Sabiedrības valdes locekli uz noteiktu laiku no 2026. gada 1. jūnija līdz 2026. gada 30. novembrim.

[1] Ar Sabiedrības 2025. gada 26. maija dalībnieku sapulces lēmumu Nr. 1-5/2025/L-6 (turpmāk – Dalībnieka lēmums Nr.2025/L-6) Rolands Melderis ir ievēlēts par Sabiedrības valdes locekli uz vienu gadu no 2025. gada 1. jūnija līdz 2026. gada 31. maijam ar noteiktu mēneša atlīdzību 900,00 *euro* pirms nodokļu nomaksas.

Rolandu Melderi ievēlēja par Sabiedrības valdes locekli uz vienu gadu, pamatojoties uz Publiskas personas kapitāla daļu un kapitālsabiedrību pārvaldības likuma (turpmāk – Pārvaldības likums) 37. panta astotās daļas 2. punktu un devīto daļu, sakarā ar to, ka Pārvaldības likumā noteiktajā termiņā nebija iespējams nominēt valdes locekļa kandidātus, kas nodrošinātu Sabiedrības institūcijas rīcībspēju. Minētā norma tika piemērota tādēļ, ka iepriekšējais Sabiedrības valdes loceklis 2025. gada 23. maijā iesniedza iesniegumu ar lūgumu atbrīvot no Sabiedrības valdes locekļa amata no 2025. gada 1. jūnija personīgu iemeslu dēļ, termiņš bija nepietiekams, lai kapitāla daļu turētāja pārstāvis varētu organizēt nominācijas procedūru Pārvaldības likumā norādītajā kārtībā.

[2] Pārvaldības likuma noteiktajā nominācijas procesā, Rolands Melderis 2025. gada 1. februārī uz pieciem gadiem (līdz 2030. gada 31. janvārim) ir ievēlēts par SIA “Komunālserviss TILDe” (Nr.50103420091, juridiskā adrese: Spartaka iela 2A, Tukums, LV-3101; turpmāk – SIA “Komunālserviss TILDe”) valdes locekli.

[3] Ievērojot to, ka Rolands Melderis pilda valdes locekļa pienākumus SIA “Komunālserviss TILDe” un, lai Rolands Melderis varētu pildīt valdes locekļa pienākumus Sabiedrībā, kapitāla daļu turētāja pārstāvis ar Dalībnieka lēmumu Nr. 2025/L-6 Rolandam Melderim uz vienu gadu atļāva savienot Sabiedrības valdes locekļa amatu ar SIA “Komunālserviss TILDe” valdes locekļa amatu, pamatojoties uz Interēšu konflikta novēršanas likuma (turpmāk – Interēšu likums) 7. panta ceturtās

Šis dokuments ir parakstīts ar drošu elektronisko parakstu un satur laika zīmogu

daļas 2. punkta "a" apakšpunktu, kas noteic, ka [...] kapitālsabiedrības valdes loceklis papildus šā likuma 6. panta ceturtajā daļā noteiktajam var savienot valsts amatpersonas amatu tikai ar šādiem amatiem, ja tas nerada interešu konfliktu, nekaitē valsts amatpersonas tiešo pienākumu pildīšanai un ir saņemta tās valsts amatpersonas vai koleģiālās institūcijas rakstveida atļauja, kura attiecīgo personu [...] ievēlējusi [...] amatā citu amatu publiskas personas institūcijā, bet ne vairāk kā vienu citu atalgoju vai citādi atlīdzinātu amatu.

[4] Korupcijas novēršanas un apkarošanas birojs (turpmāk – KNAB) 2025. gada 9. decembrī uzsāka administratīvā pārkāpuma procesu (KNAB lēmums Nr. 01600000079125-1) pret Rolandu Melderi par iespējamu Interesu likuma 7. panta 7.¹ daļas pārkāpumu, proti, Rolandam Melderim savienojot SIA "Komunālserviss TILDe" valdes locekļa valsts amatpersonas amatu ar aizliegtu Sabiedrības valdes locekļa amatu, un Interesu likuma 9. panta pirmo daļu, saņemot no publiskās personas kapitālsabiedrības valdes loceklim aizliegto atalgojumu par valdes locekļa amata pienākumu izpildi Sabiedrības, kuru izpilde ir aizliegta saskaņā ar Interesu likuma 7. panta 7.¹ daļu.

[5] KNAB, izvērtējot lietu kopsakarā, atzina, ka Rolands Melderis nav izdarījis pārkāpumu par kuru atbildība ir paredzēta Interesu likuma 32. panta ceturtajā daļā (KNAB lēmums Nr. 01600000079125-3), proti:

5.1. pirms atļaut Rolandam Melderim savienot Sabiedrības valdes locekļa amatu ar SIA "Komunālserviss TILDe" valdes locekļa amatu, kapitāla daļu turētāja pārstāvis bija izvērtējis apstākļus, lai šāds lēmums neradītu interešu konfliktu un netiktu pieņemti tādi lēmumi, kas varētu ietekmēt Rolanda Meldera personiskās un mantiskās intereses;

5.2. Rolandam Melderim atbilstoši Interesu likuma 7. panta astotajai daļai ir pieļaujams savienot SIA "Komunālserviss TILDe" valdes locekļa valsts amatpersonas amatu ar Sabiedrības valdes locekļa amatu, saņemot publiskas personas institūcijas vadītāja rakstveida atļauju minēto amatu savienošanai, līdz ar to Rolands Melderis nav pārkāpis Interesu likuma 7. panta 7.¹ daļas aizliegumu, savienojot minētos amatus, kā arī nav pārkāpis Interesu likuma 9. panta pirmo daļu, saņemot ienākumus no par Sabiedrības valdes locekļa amatu pienākumu pildīšanu;

5.3. saskaņā ar Interesu likuma 7. panta astoto daļu, ja publiskas personas institūcijā nodarbinātai personai tiek uzdots pildīt valsts amatpersonas amata pienākumus (4. panta piektā daļa) un tādēļ šai personai papildus jāievēro šajā pantā noteiktie amatu savienošanas ierobežojumi un jāveic šā likuma 8. panta pirmajā un otrajā daļā minētās darbības, tad publiskas personas institūcijas vadītājs uz attiecīgās valsts amatpersonas amata izpildes laiku, bet ne ilgāk kā uz 18 mēnešiem var atļaut attiecīgu amatu savienošanu, ja tas nerada interešu konfliktu un nekaitē valsts amatpersonas tiešo pienākumu pildīšanai.

[6] Tukuma novada dome 2026. gada 30. aprīlī pieņēma lēmumu "Par SIA "Kandavas komunālie pakalpojumi" reorganizāciju" (prot. Nr. 4, 11.§.) (turpmāk – Domes lēmums) uzsākt Sabiedrības reorganizāciju no 2026. gada 1. jūlija, sašķelšanās ceļā, nododot mantu, kā arī citus aktīvus un pasīvus, kas nepieciešami:

- 6.1. SIA "Tukuma ūdens" ūdenssaimniecības pakalpojumu sniegšanai Kandavas pilsētā, Kandavas, Cēres, Matkules, Vānes, Zemītes un Zantes pagastos;
 - 6.2. SIA "Tukuma siltums" siltumapgādes pakalpojuma sniegšanai Kandavas pilsētā, Vānes un Zantes pagastos;
 - 6.3. SIA "Komunālserviss TILDe" daudzdzīvokļu dzīvojamo māju pārvaldīšanas pakalpojuma sniegšanai Kandavas pilsētā, Zantes un Zemītes pagastos,
- un veikt Sabiedrības reorganizāciju līdz 2026. gada 31. decembrim.

[7] Pamatojoties uz Domes lēmumu, kapitāla daļu turētāja pārstāvis ar 2026. gada 15. maija dalībnieka lēmumu Nr. 1-5/2026/L-6 (turpmāk – Dalībnieka lēmums Nr.2026/L-6) uzsāka Sabiedrības reorganizāciju, apstiprināja Sabiedrības reorganizācijas nosacījumus, saskaņoja

Sabiedrības reorganizācijas līgumu, noteica Sabiedrības valdes pārstāvību tiesības un apstiprināja Sabiedrības valdes uzdevumus.

[8] Dalībnieka lēmuma Nr.2026/L-6 4.1. punkts noteic, ka Sabiedrības valdes pārstāvības tiesības Sabiedrībā izbeidzas vienlaicīgi ar Sabiedrības reorganizācijas spēkā stāšanās brīdi, kad komercreģistrā izdarīti ieraksti par Sabiedrības reorganizāciju un ar šo Sabiedrības valdes loceklim ir uzdots (5.1. punkts):

- 8.1. parakstīt Reorganizācijas līgumu un iesniegt to pašvaldībai;
- 8.2. iesniegt Uzņēmumu reģistram (turpmāk – UR) paziņojumu par Sabiedrības reorganizāciju, pievienojot Reorganizācijas līgumu;
- 8.3. nodrošināt Reorganizācijas līgumā minēto dokumentu sagatavošanu, lai tajā noteiktajos termiņos tos nodotu iegūstošajām sabiedrībām;
- 8.4. rakstveidā informēt par Sabiedrības reorganizāciju visus zināmos kreditorus, kuriem līdz lēmuma par Sabiedrības reorganizāciju pieņemšanai bija prasījuma tiesības pret Sabiedrību;
- 8.5. paziņot iegūstošajām sabiedrībām par visām būtiskajām izmaiņām Sabiedrības mantiskajā stāvoklī, kuras notikušas līdz reorganizācijas spēkā stāšanās brīdim;
- 8.6. savu pilnvaru ietvaros Sabiedrības reorganizācijas procesā nodrošināt Komerclikumā un Pārvaldības likumā noteikto dokumentu sagatavošanu, izpildi un visu darbību veikšanu, kas saistītas ar nepieciešamo dokumentu iesniegšanu UR;
- 8.7. Sabiedrības reorganizācijas procesā nodrošināt iegūstošo sabiedrību pārstāvjus ar visu nepieciešamo informāciju, t.sk., informāciju no datu bāzēm, par noslēgtajiem līgumiem ar fiziskām un juridiskajām personām.

[9] Attiecībā uz valdes locekļa ievēlēšanu saskaņā ar Pārvaldības likumu:

- 9.1. Rolands Melderis Sabiedrības valdes locekļa amatā uz vienu gadu līdz 2026. gada 31. maijam ir ievēlēts, pamatojoties uz Pārvaldības likuma 37. panta astotās daļas 2. punktu un devīto daļu, kas paredz izņēmuma gadījumā valdes locekļa ievēlēšanai uz vienu gadu, ja Pārvaldības likumā noteiktajā termiņā nav iespējams nominēt valdes locekļa kandidātu, kas nodrošinātu kapitālsabiedrības institūcijas rīcībspēju (*skat. šā lēmuma 1. paragrāfu*);
- 9.2. pēc Sabiedrības valdes locekļa pilnvaru termiņa beigām kapitāla daļu turētāja pārstāvim atbilstoši Pārvaldības likuma 37. pantam ir pienākums organizēt nominācijas procesu Sabiedrības valdes locekļa amatam;
- 9.3. ar Domes lēmumu kapitāla daļu turētāja pārstāvim ir uzdots nodrošināt Sabiedrības reorganizāciju līdz 2026. gada 31. decembrim, taču Pārvaldības likuma 79. panta trešā daļa noteic, ka pilnvarojuma līgumu ar publiskas personas kapitālsabiedrības valdes locekli slēdz uz pieciem gadiem, ko reorganizācijas procesa ietvaros objektīvi nav iespējams nodrošināt;
- 9.4. ņemot vērā Sabiedrības reorganizācijas izpildes termiņu līdz 2026. gada 31. decembrim un Pārvaldības likumā noteikto piecu gadu pilnvarojuma termiņu valdes loceklim, šajā situācijā organizēt nominācijas procesu uz Sabiedrības valdes locekļa amatu nav lietderīgi, jo paredzamais pilnvaru termiņš neatbilstu Sabiedrības reorganizācijas termiņam;
- 9.5. Interesu likuma 7. panta astotā daļa pieļauj Rolanda Meldera amatu savienošānu ne ilgāk kā uz 18 mēnešiem, t.i., līdz 2026. gada 30. novembrim, līdz ar to Rolandu Melderi Sabiedrības valdes locekļa amatā iespējams ievēlēt tikai līdz minētajam termiņam;
- 9.6. lai kapitāla daļu turētāja pārstāvis varētu nodrošināt Domes lēmuma izpildi un Sabiedrības reorganizācijas procesa nepārtrauktību, ievērojot Pārvaldības likumā un Interesu likumā noteiktās prasības, nepastāv cits tiesisks risinājums kā izņēmuma kārtā ar Rolandu Melderi slēgt pilnvarojuma līgumu par Sabiedrības valdes locekļa amata

pienākumu izpildi no 2026. gada 1. jūnija līdz 2026. gada 30. novembrim ar mērķi nodrošināt Sabiedrības reorganizācijas procesa pabeigšanu.

[10] Izvērtējot lietu kopsakarā un ievērojot šādus faktus, proti:

- 10.1. kapitāla daļu turētāja pārstāvim ar Domes lēmumu ir uzdots nodrošināt Sabiedrības reorganizāciju līdz 2026. gada 31. decembrim;
- 10.2. Sabiedrības reorganizācijas procesa nodrošināšanai līdz 2026. gada 31. decembrim ir nepieciešama nepārtraukta Sabiedrības valdes institūcijas rīcībspēja;
- 10.3. Rolands Melderis Sabiedrības valdes locekļa amatā ir ievēlēts uz vienu gadu līdz 2026. gada 31. maijam, pamatojoties uz Pārvaldības likuma 37. panta astotās daļas 2. punktu un devīto daļu;
- 10.4. ar Dalībnieka lēmumu Nr.2025/L-6 Rolandam Melderim ir atļauts savienot Sabiedrības valdes locekļa amatu ar SIA "Komunālserviss TILDe" valdes locekļa amatu;
- 10.5. Interesu likuma 7. panta astotā daļa pieļauj Rolanda Meldera amatu savienošanu ne ilgāk kā uz 18 mēnešiem, t.i., līdz 2026. gada 30. novembrim un KNAB ir atzinis, ka Rolanda Meldera amatu savienošana minētajā termiņā ir pieļaujama;
- 10.6. pēc Sabiedrības valdes locekļa pilnvaru termiņa beigām kapitāla daļu turētāja pārstāvim atbilstoši Pārvaldības likuma 37. pantam ir pienākums organizēt nominācijas procesu Sabiedrības valdes locekļa amatam, un saskaņā ar Pārvaldības likuma 79. panta trešo daļu pilnvarojuma līgums ar publiskas personas kapitālsabiedrības valdes locekli slēdzams uz pieciem gadiem;
- 10.7. ņemot vērā, ka Sabiedrības reorganizācija ir jāpabeidz līdz 2026. gada 31. decembrim, šajā situācijā nominācijas procesa organizēšana un pilnvarojuma līguma slēgšana ar jaunu valdes locekli uz pieciem gadiem neatbilstu Sabiedrības faktiskajai situācijai;
- 10.8. lai kapitāla daļu turētāja pārstāvis varētu nodrošināt Domes lēmuma izpildi un Sabiedrības reorganizācijas procesa nepārtrauktību, ievērojot Pārvaldības likumā un Interesu likumā noteiktās prasības, nepastāv cits tiesisks risinājums kā ar Rolandu Melderi slēgt pilnvarojuma līgumu par Sabiedrības valdes locekļa amata pienākumu izpildi no 2026. gada 1. jūnija līdz 2026. gada 30. novembrim ar mērķi pabeigt ar Domes lēmumu uzdoto Sabiedrības reorganizāciju.

Ņemot vērā minēto un pamatojoties uz Publiskas personas kapitāla daļu un kapitālsabiedrību pārvaldības likuma 37. panta astotās daļas 2. punktu un devīto daļu, 65. panta otro daļu, 66. panta pirmās daļas 3. punktu, 79. panta piekto daļu, Interesu likuma 7. panta astoto daļu, kapitāla daļu turētāja pārstāvis

NOLEMJ:

- 1.1. **IEVĒLĒT** par Sabiedrības valdes locekli Rolandu Melderi, personas kods 080787-11088, dzīvesvieta Saules iela 10, Tukums, LV-3101, uz noteiktu pilnvaru termiņu no 2026. gada 1. jūnija līdz 2026. gada 30. novembrim, lai nodrošinātu Domes lēmumā noteiktās Sabiedrības reorganizācijas izpildi, noteicot mēneša atlīdzību 900,00 euro pirms nodokļu nomaksas;
- 1.2. **NOSLĒGT** ar Sabiedrības valdes locekli Rolandu Melderi pilnvarojuma līgumu (Pielikums);
- 1.3. **ATĻAUT** Rolandam Melderim savienot Sabiedrības valdes locekļa amatu ar SIA "Komunālserviss TILDe" valdes locekļa amatu;
- 1.4. **UZDOT** Sabiedrības valdei iesniegt komercreģistra iestādei pieteikumu par izmaiņām Sabiedrības valdes sastāvā.

Kapitāla daļu turētāja pārstāvis

Ivars Liepiņš